
Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Óêàæèòå ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé âûðàæåíèÿ sinα+ 3 cosα.

. 2. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ñ óãëîì 30◦ âïèñàí ðîìá òàê,
÷òî ýòîò óãîë ó íèõ îáùèé è âñå âåðøèíû ðîìáà ëåæàò íà ñòîðîíàõ
òðåóãîëüíèêà. Íàéòè äëèíó ãèïîòåíóçû òðåóãîëüíèêà, åñëè äëèíà
ñòîðîíû ðîìáà ðàâíà 12

√
3− 18.

. 3. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (x2 − 4)(x2 + 3) = 18.

. 4. Ðåøèòå óðàâíåíèå
√
4x− x2 − 3 sin 3x

2 = 0 è íàéäèòå ñóììó åãî
ðåøåíèé.

. 5. Êóñîê ñïëàâà ìåäè è öèíêà ìàññîé 36 êã ñîäåðæèò 45% ìåäè.
Êàêóþ ìàññó ìåäè íóæíî äîáàâèòü ê ýòîìó êóñêó, ÷òîáû ïîëó÷åí-
íûé ñïëàâ ñîäåðæàë 60% ìåäè.

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîðíåé èìååò óðàâíåíèå sin 3x− sin 7x = 0 íà
îòðåçêå x ∈ [0; 2π]?

. 7. Íàéäèòå íàèáîëüøåå öåëîå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü an = n+a

2n+3 ÿâëÿåòñÿ âîçðàñòàþùåé.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé óñëîâèåì |2x− 3|+ |3y− 1| ≤ 6.

. 9. Íàéòè íàèìåíüøóþ íåñîêðàòèìóþ äðîáü a ñî çíàìåíàòåëåì

2016, ïðè êîòîðîé íåðàâåíñòâî 3x2−4x+8
9x2−12x+16 ≤ a ÿâëÿåòñÿ âåðíûì ïðè

âñåõ çíà÷åíèÿõ x. Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëèòåëü a.

. 10. Èìååòñÿ 6 êóðèö, 5 óòîê è 4 ãóñÿ. Ñêîëüêî èìååòñÿ êîìáèíàöèé
äëÿ âûáîðà íåñêîëüêèõ ïòèö òàê, ÷òîáû ñðåäè íèõ áûëè è êóðû, è
óòêè, è ãóñè?



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Óêàæèòå ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé âûðàæåíèÿ cosα− 4 sinα.

. 2. Â ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàí êâàäðàò
òàê, ÷òî äâå åãî âåðøèíû ëåæàò íà ãèïîòåíóçå, à äâå äðóãèå � íà
êàòåòàõ. Íàéòè äëèíó êàòåòà, åñëè äëèíà ñòîðîíû êâàäðàòà ðàâíà
3
√
2

4 .

. 3. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (x2 − 1)(x2 + 2) = 40.

. 4. Ðåøèòå óðàâíåíèå
√
x− x2 + 2 tg 3x = 0 è íàéäèòå ñóììó åãî ðå-

øåíèé.

. 5. Ñìåøàëè 30%-íûé ðàñòâîð ñîëÿíîé êèñëîòû ñ 10%-íûì ðàñòâî-
ðîì ñîëÿíîé êèñëîòû è ïîëó÷èëè 600 ã 15%-íîãî ðàñòâîðà. Ñêîëüêî
ãðàììîâ 30%-íîãî ðàñòâîðà áûëî âçÿòî?

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîðíåé èìååò óðàâíåíèå cos 2x+cos 8x = 0 íà
îòðåçêå x ∈ [0; 2π]?

. 7. Íàéäèòå íàèìåíüøåå öåëîå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü an = a−n

2n+3 ÿâëÿåòñÿ óáûâàþùåé.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé óñëîâèåì |3x+1|+ |2y+3| ≤ 12.

. 9. Íàéòè íàèìåíüøóþ íåñîêðàòèìóþ äðîáü a ñî çíàìåíàòåëåì

2016, ïðè êîòîðîé íåðàâåíñòâî 8x2−20x+16
4x2−10x+7 ≤ a ÿâëÿåòñÿ âåðíûì ïðè

âñåõ çíà÷åíèÿõ x. Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëèòåëü a.

. 10. Èìååòñÿ 5 êóðèö, 4 óòêè è 3 ãóñÿ. Ñêîëüêî èìååòñÿ êîìáèíàöèé
äëÿ âûáîðà íåñêîëüêèõ ïòèö òàê, ÷òîáû ñðåäè íèõ áûëè è êóðû, è
óòêè, è ãóñè?



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Óêàæèòå ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé âûðàæåíèÿ sinα− 5 cosα.

. 2. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ñ óãëîì 60◦ âïèñàí ðîìá òàê,
÷òî ýòîò óãîë ó íèõ îáùèé è âñå âåðøèíû ðîìáà ëåæàò íà ñòîðîíàõ
òðåóãîëüíèêà. Íàéòè äëèíó áîëüøåãî êàòåòà, åñëè äëèíà ñòîðîíû

ðîìáà ðàâíà
√
12
5 .

. 3. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (x2 − 3)(x2 + 5) = 9.

. 4. Ðåøèòå óðàâíåíèå
√
3− x2 − 2x cos 2x = 0 è íàéäèòå ñóììó åãî

ðåøåíèé.

. 5. Ìîðñêàÿ âîäà ñîäåðæèò 5% ñîëè. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ïðåñíîé
âîäû íóæíî äîáàâèòü ê 30 êã ìîðñêîé âîäû, ÷òîáû êîíöåíòðàöèÿ
ñîëè ñîñòàâëÿëà 1,5%?

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîðíåé èìååò óðàâíåíèå sinx − sin 9x = 0 íà
îòðåçêå x ∈ [0; 2π]?

. 7. Íàéäèòå íàèáîëüøåå öåëîå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü an = a+n

2n+5 ÿâëÿåòñÿ âîçðàñòàþùåé.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé óñëîâèåì |x+y−20|+|x−y−16| ≤
19.

. 9. Íàéòè íàèìåíüøóþ íåñîêðàòèìóþ äðîáü a ñî çíàìåíàòåëåì

2016, ïðè êîòîðîé íåðàâåíñòâî 6x2−2x+1
9x2−3x+1 ≤ a ÿâëÿåòñÿ âåðíûì ïðè

âñåõ çíà÷åíèÿõ x. Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëèòåëü a.

. 10. Èìååòñÿ 2 êóðèöû, 6 óòîê è 4 ãóñÿ. Ñêîëüêî èìååòñÿ êîìáè-
íàöèé äëÿ âûáîðà íåñêîëüêèõ ïòèö òàê, ÷òîáû ñðåäè íèõ áûëè è
êóðû, è óòêè, è ãóñè?



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Óêàæèòå ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé âûðàæåíèÿ 2 cosα+ 3 sinα− 1
2 .

. 2. Â ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàí ðîìá
òàê, ÷òî îäèí îñòðûé óãîë ó íèõ îáùèé è âñå âåðøèíû ðîìáà ëåæàò
íà ñòîðîíàõ òðåóãîëüíèêà. Íàéòè äëèíó ñòîðîíû ðîìáà, åñëè äëèíà

êàòåòà ðàâíà 2+
√
2

5 .

. 3. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (x2 − 3)(x2 + 1) = 32.

. 4. Ðåøèòå óðàâíåíèå
√
2x− x2 + 3 sin 2x = 0 è íàéäèòå ñóììó åãî

ðåøåíèé.

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî 30% ÷èñëà A íà 10 áîëüøå, ÷åì 20% ÷èñëà B, à
30% ÷èñëà B íà 35 áîëüøå,÷åì 20% ÷èñëà A. Íàéäèòå ñóììó A + B
ýòèõ ÷èñåë.

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîðíåé èìååò óðàâíåíèå cos 5x− cos 9x = 0 íà
îòðåçêå x ∈ [0; 2π]?

. 7. Íàéäèòå íàèìåíüøåå öåëîå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü an = a−n

2n+5 ÿâëÿåòñÿ óáûâàþùåé.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé óñëîâèåì |x+2y|+ |2x− y| ≤ 6.

. 9. Íàéòè íàèìåíüøóþ íåñîêðàòèìóþ äðîáü a ñî çíàìåíàòåëåì

2016, ïðè êîòîðîé íåðàâåíñòâî 8x2−4x+3
4x2−2x+1 ≤ a ÿâëÿåòñÿ âåðíûì ïðè

âñåõ çíà÷åíèÿõ x. Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëèòåëü a.

. 10. Èìååòñÿ 3 êóðèöû, 2 óòêè è 7 ãóñåé. Ñêîëüêî èìååòñÿ êîìáè-
íàöèé äëÿ âûáîðà íåñêîëüêèõ ïòèö òàê, ÷òîáû ñðåäè íèõ áûëè è
êóðû, è óòêè, è ãóñè?


